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~rorCante: Responda ap- ao que se pede. JustIque aq 8- regpwtas. &$a C O ~ .  

2. ,Para cada UTIL& Idas ahmçlk~ s@k~, diga, jugtiíi~&ndo, Se verdadeira ou falsa. 
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Y i * ( a )  ~ e i ~ b a a @  S e ~ [ ~ ) = ~ s n t á o o a i s t e m a ~ z = ~ & ~ o s e í r a l d e t  enninado para todo o bm x 1. 
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V (d) Seos vestorea %,...,v* de* & l i a e a n n d  Wrxaw d a n m h b n x í t d é a ã s ~  Vhdor; 
então os wxtom A%, . . . ,&I; t9sibilbrn & limarmenZe i n & e p d m -  , a< ,,,, 
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J c. (a) Sejam A e B m . t h  6 x @a d&(A) = 4 e deti@) = 3. ii&q<ioe o vai* de &(%A-l.23). 
X(b) sem cá;lcda~ os determinantm  os, mostre que & a < v ~  9 )  = det ( 2  det C 4) 

L 
{a) Prove que F 6 um subespaço de e. 2s=== 

(b) Detamine uma base e indique a dùnemih da F. 

5. Seja A uma matríz rn n n e seja b uma coluna in x 1. Designemos por A' a matriz m x (n + 1) que 
se obtém juntando a A a coluna b. Sem usar o algoritmo de eliminação de Gauss, prove que o sistema 
Ax = B é possível se e s6 se =(A) = car(At). 


